

### Науково-технічній бібліотеці Придніпровської державної академії будівництва та архітектури — 70

Формування фонду спеціалізованої книгозбірні Дніпропетровської області НТБ ПДАБА (до 1994 р. — НТБ ДІБІ) починалося із застарілих книжок, пожертвованих, головним чином, приватними особами. Вже в 1941 р. масив становив 104 тис. од. навчальної, наукової та художньої літератури.

Були відкриті абонемент, книгосховище, читальний зал.

За часів Великої Вітчизняної війни втрачено 40—45% фонду, знищено обладнання, документацію, довідковий апарат.

Після визволення Дніпропетровська від фашистських загарбників (1943) було проведено копівку роботи з відновлення фондів.

У 1970 р. для книгозбірні виділили приміщення площею близько 2 тис. м<sup>2</sup>.

До складу бібліотеки входить вісім відділів, три абонементи, чотири зали. Щорічно обслуговується понад 10 тис. читачів. У штаті бібліотеки — 45 осіб, більшість має вищу освіту.

Фонди складаються з понад 600 тис. друк. од.: книжок, журналів, нормативно-технічних документів.

Особливу цінність становлять видання XIX — початку XX ст., довоєнних та повоєнних років, зібрання праць учених академії; із нових видів — документи на електронних носіях.

Електронний каталог, який включає надходження з 1995 р., нараховує понад 3300 назв.

Бібліотека сприяє навчальному процесу та

науково-дослідницькій роботі ВНЗ, видає покажчики, бюлетені, проводить Тижні інформації, Дні першокурсника, Дні дипломника, Години книги.

Нині НТБ ПДАБА — центр інформаційного, духовного спілкування.

Бібліотека тісно контактує з архітектурним факультетом академії.

НТБ має комп'ютерну та копіювальну техніку. Розпочато створення каталогу наукових праць учених академії, ведеться база даних «Картотека книгозабезпеченості».

У 2000 р. фахівці НТБ ПДАБА виступили з ініціативою обміну інформацією між бібліотеками вищих навчальних закладів міста, яку було підтримано. Уже розроблено конфігурацію БД (формат MARC), яка б забезпечувала їх поєднаність, паспорти БД для обміну ними.

Бібліотека бере активну участь у програмі створення розподільного фонду між бібліотеками ВНЗ міста, була призером Всеукраїнського конкурсу з пропаганди української мови та огляду конкурсу бібліотек гуртожитків.

*Ніна Павловська,*  
директор  
науково-технічної бібліотеки ПДАБА

### Бібліотеці Київського державного університету технологій та дизайну — 70

Бібліотеку КДУТД (раніше — Київський технологічний інститут легкої промисловості) засновано в 1930 р. водночас з навчальним закладом.

Вона має унікальний за змістом фонд літератури з легкої промисловості і є інформаційною основою науково-дослідної роботи вчених, аспірантів, студентів.

Перші 500 примірників літератури передала у фонд 70 років тому науково-технічна бібліотека Київського політехнічного інституту. Надалі він поповнювався шляхом поточного комплектування, за рахунок дарів учених, співробітників

університету. Сьогодні фонд становить понад 1 млн. прим., у тому числі більше 700 тис. од. зб. навчальних видань, підручників та посібників, автори яких — викладачі КДУТД.

Майже тисячу примірників налічує колекція рідкісних книг, де є видання 1792—1938 рр. з легкої промисловості, техніки, природничих наук, що узагальнено в бібліографічному покажчику «Рідкісні видання з фондів бібліотеки КДУТД» (у 2 ч.). Другу частину посібника за рішенням

© Павловська Н. Г., Київ, 2000



науково-методичної ради бібліотеки присвячено пам'яті С. Й. Петрова (1917—1974), відомого українського бібліографа, книгознавця, завідділом рідкісної книги Державної публічної бібліотеки АН України (нині — НБУВ), одного з засновників Київського державного університету культури і мистецтв. Деякі співробітники нашої бібліотеки навчалися у цього дослідника, і саме він прищепив їм любов до книги й бібліографії.

Працівники бібліотеки надають кваліфіковану консультативну допомогу користувачам у підборі необхідної літератури, використанні ДПА, оформленні бібліографічного апарату до статей та дисертацій. З 1966 р. для студентів інституту проводяться заняття з основ бібліотечно-бібліографічних знань за десятигодинною програмою.

Читачів постійно інформують про наявну літературу й нові надходження, пропонують перегляди вітчизняних та іноземних видань, бібліографічні огляди. Традиційні дні інформації.

Бібліотека складає анотовані інформаційно-бібліографічні списки, бібліографічні покажчики, організовує різні книжково-ілюстративні виставки.

Доробок учених університету відображається в серії бібліографічних посібників «Наукові праці професорсько-викладацького складу КДУТД», що виходять кожні п'ять років.

На базі сектору автоматизації бібліотекарі опановують комп'ютерну грамоту. Заповнюються

БД нових надходжень, на часі — перехід локальної комп'ютерної мережі до автоматичної обробки всіх видів вітчизняних та іноземних видань, підготовка ЕК. У БД закладено документацію та статистику бібліотеки, картотеку дисертацій, колекцію рідкісних книг.

Бібліотекарі — члени Бібліотечного англomовного клубу при Інформаційній службі США — брали участь у складанні електронної і друкованої версій «Англо-українського тлумачного словника з бібліотечної справи та інформатики» (1999).

У бібліотеці досвідчений колектив фахівців — деякі з них працюють у ній понад двадцять років. Для молодих співробітників проводяться семінари-тренінги з проблем формування нового іміджу бібліотекаря вищого навчального закладу.

Ми відвідуємо семінари, міжвузівські заходи, беремо участь у роботі бібліотечних асоціацій, організуємо науково-практичні конференції та інші заходи за актуальними темами.

До 70-річчя КДУТД було проведено засідання круглого столу «Бібліотека Київського державного університету технологій та дизайну на порозі ХХІ століття: Нові технології сьогодні та завтра».

*Алла Голідьбіна,*  
директор бібліотеки Київського державного  
університету технологій та дизайну

## До уваги авторів !

«Бібліотечний вісник» приймає рукописи українською мовою (обов'язково з короткими відомостями про авторів) за адресою 03039, м. Київ-39, просп. 40-річчя Жовтня, 3, Національна бібліотека України імені В. І. Вернадського (з поміткою: науково-видавничий відділ); факс: 2643398, 2641770, 2655602; телекс: 132444 «БУНТ»; E-mail: plu@svl.freenet.kiev.ua., роздруковані на принтері через два інтервали (у тому числі науковий апарат) або на друкарській машинці з яскравою стрічкою в двох примірниках у такому обсязі: прикладні та спеціальні статті 6—15 стор. (обов'язкова анотація — короткий реферат, де відбито конкретну суть статті, концепцію, ідею, здобутки, перспективи ідеї); матеріали в рубрики «Ювіляри», «Ювілеї бібліотек»: 6—12 стор., рецензії: 4—6 стор.; хроніка та інформація: 2—6 стор. тексту. Рецензії приймаються тільки з рецензованою книгою.

У журналі друкуються матеріали, що відповідають його профілю і затверджені редколегією видання.